新时代“赶考”路上砥砺前行

省审计厅行政事业审计处  吴宇

“赶考”，是中国共产党主动把自己放在了“考生”的位置，民生是最大的“考场”，而“考官”，是伟大的中国人民。全国解放前期，中共中央从西柏坡移驻北平，毛泽东同志形象而深刻地称之为进京“赶考”。2016年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上说：“这场考试还没有结束，还在继续”。总书记的一系列重要论述，既向全党发出了继续“赶考”的动员令，又赋予了“赶考”新时代的新内涵，始终保持奋发有为的进取精神，永葆党的先进性和纯洁性，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量，战胜一切困难、风险和挑战，引领中华民族成功抵达光辉彼岸。

今天的西柏坡村，一幅幅美景让人陶醉；码头停泊的游船、轻点水面飞过的鸟儿；庄严的纪念馆、精致的农家院落；来来往往的游人、安然自得的村民，西柏坡的发展变化，正是党领导人民群众，不忘“赶考”、奋进新时代的具体写照。“赶考”远未结束，站在新的历史起点上，西柏坡人必将与全国人民一起，继续坚持“两个务必”，永远走在发展的“赶考”路上，向更加美好的前景不懈努力进发。

这场“大考”，考验着中国，也考验着河南。改变着中国，也改变着河南。作为一名河南人，深刻感受到中国共产党团结带领中原人民弘扬“赶考”精神，探索创新，加强建设美好生活、美丽信阳。

“赶考路上有我，一笔赓续红色传承”。总有一种牵挂，温暖山河；总有一种行进，坚毅笃定。习近平总书记到河南省考察，他首先来到鄂豫皖苏区首府所在地新县，缅怀革命先烈，告慰革命英灵，这是总书记又一次踏上红色土地，中国革命的胜利是中国共产党和中国人民用鲜血、汗水、泪水共同写就的。为了永驻这片红色，中国共产党团结带领人民进行“赶考”，同老区人民一块苦、一块过、一块干，我们的国家日新月异，老区面貌发生深刻变化，人民生活显著改善。井冈山率先脱贫摘帽，乌山赤水间大桥飞架南北，密集的山区公路网让八百里太行告别行路难，“互联网+”给一大批老区振兴发展插上翅膀。

“赶考路上有我，一笔点赞文化中原”。泱泱华夏五千年，中原文化占多半。《礼记》有言：“苟日新，日日新，又日新”。随着科技的发展，中原文化借科技之手，一次又一次以崭新的面貌呈现。从昔日盛唐的繁荣到今时的《唐宫夜宴》，让我们感受到唐时的辉煌；从诗中对洛神的唯美描写到《水下洛神》给予我们视觉以美的冲击；从古时那群嵩山书院中踌躇满志的书生到《纸扇书生》，中原一次又一次因文化的出圈给我们带来自豪。“桐花万里丹山路，雏凤清于老凤音”，创新让文化出圈，让文化腾飞，谱就了中原的新篇。

“赶考路上有我，一笔描绘审计担当”。在新的“赶考”路上，全省审计机关弘扬伟大建党精神，持续发扬斗争精神、增强斗争本领，做到敢于发现问题、充分揭示问题，在较真碰硬中彰显审计权威，以突出的审计监督实效让党放心、让人民满意。一方面，审计人员坚持审计以揭示问题为天职，牢固树立“有问题没发现是失职、发现问题不报告是渎职”的意识，坚持查真相、说真话、报实情，当好“看门人”。靠铁面树立权威，凭专业赢得尊重，切实把敢审敢严、真审真严体现到每一个审计项目和审计人员一言一行上，不断增强审计的权威性、震慑力。另一方面，全省审计机关以政治统审、主责立审、研究促审、质效提审、科技强审、人才兴审的“六大行动”为引领，既把党的经济方针政策作为研究的重点内容，又把审计对象的历史沿革、发展现状和改革方向等各方面作为研究的主要内容，为更加精准查出问题、揭示风险打下基础。同时，还深入分析问题背后的体制障碍、机制缺陷和制度漏洞，用政治眼光分析审计发现的经济社会问题，从改革视角发现问题，以改革的思路推动问题解决，一体推进揭示问题、规范管理、促进改革。

守初心,走好新时代“赶考”路,我们要继续增强“赶考”的勇气和力量。抚今追昔,在“赶考”的路上,我们一路披荆斩棘完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,我们的中华民族也焕发出新的蓬勃生机。现如今,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。我们每一个共产党员要深刻理解“赶考”路上未有穷期,清醒认识“赶考”路上的困难与挑战,杜绝精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险。自觉讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为。把自己锤炼成为有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的新时代“赶考”人。

人民幸福、国家富强、民族振兴的中国梦,凝聚了所有中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是所有中华儿女的共同期盼,也是新时代,我们每一个共产党员“赶考”路上肩负的光荣而神圣的历史使命。作为“赶考”人和“答卷”人,面对功在当代,利在千秋的“考卷”,我们要拿出逢山开路、遇水架桥的干劲,敢于冒风险、涉险滩,攻坚克难,不胜不休。这样,我们才会在“赶考”路上,用自己最朴素、最无华的行动绘就民族复兴的壮美蓝图,谱写下属于我们这一代中国共产党人的华美篇章。

“赶考”再出发，以“赶考”的心态、迎考的姿态、必胜的状态，答好新时代“考题”，交出新时代“赶考”路上优秀答卷。
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