感恩、践行、坚守
赶考路上有我——怀有一颗对党无比感恩的心。作为革命老区——沂蒙山的农村孩子，打小听着革命战争年代的故事长大，接受红色基因的熏陶，从上初中加入团组织那时起，我就梦想着有一天一定要加入中国共产党。在父母的谆谆教导下和淳朴民风的影响下，淳朴、友善、勤劳、待人真诚的品格一直伴随着我的成长。看到农村翻天覆地的变换，看到自家的日子越来越好后，内心的感激之情始终驱动着我，高中毕业后义无反顾地走上了从军的道路。来到部队后，当看到一有重大演训、比武考核都是党员先上时，对党员的敬仰和希望早日加入党组织的愿望更是越来越强烈。凭着一股子不怕苦、不怕累的精神，在入伍后的第二年，我就光荣地加入了中国共产党，实现了从懂事起就一直梦想的事。军校毕业后，哪里艰苦，我就申请到哪里，长期从事基层一线工作和政治工作，对党绝对忠诚、为党尽责、严守纪律、雷厉风行的作风更优了。服从命令、听从指挥，3次到偏远地区的仓库一线单位代职历练。转业后退役不褪色，牢记“五个坚持”，始终把理论武装作为首要任务，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，积极参加支部学习、读书交流、厅青年理论学习小组、机关大讲堂等深化学习，多次在厅里和学习小组作交流发言，切实增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”、坚决做到“两个维护”。

赶考路上有我——用实际行动践行国际维和的誓言。在部队这个大家庭，经过组织的培养、个人的努力，我从一名战士成长为一名干部，从一名高中生转变成研究生，一系列的成长变化，使我想的更多的是如何回报党和组织的培养。2009年7月，单位接到组建维和部队赴苏丹执行任务的命令，维和对那时的我来说是陌生的，报名是自愿。经过一番思考，我决定和父母、爱人商量一下，报名参加维和。当时我刚刚结婚2个月，能否说服新婚的妻子和年迈的父母，我心里是没有底的，但是我想的是一定要说服父母和爱人。当把想法和父母、爱人说了后，爱人流下了眼泪答应了，父母对我的决定也是大力地支持。就这样，我和59名战友经过2个月的专业训练、注射了10多种防疫疫苗后，于2009年10月20日踏上了非洲苏丹这片红色的土地，执行国际维和任务。在任务区，我被任命为赴苏丹（瓦乌）维和医疗队干事，主要从事文稿起草、新闻报道、文体活动等任务。为了能将战友们无私奉献、无畏战斗的一面展现给国家和亲人们，我每天坚持写作到深夜，哪怕是一个小小的故事，都用文字展示出来，先后在《解放军报》、新华网、中国军网、国防部官网、中国广播网、《解放军画报》《前卫报》等纸质报刊、互联网媒体发表文章300余篇，照片千余幅。此外，我还创办《蓝盔红十字报》，高标准完成各类总结、报告、讲话的撰写等工作。当一位维和工兵营的战友牺牲在任务区时，眼睁睁地看着亲如兄弟的战友在自己怀里没了生命时，内心的痛苦让我再也控制不住嚎啕大哭起来，这个年仅25岁的战友如果在国内，也许完全可以救过来的，但就是因为在非洲任务区，有限的医疗条件，却没能挽留住战友的生命。就这样，我和我的战友在9个月维和战场，历经生与死的考验，圆满完成了党和国家赋予的维和任务，于2010年10月份凯旋回国。

赶考路上有我——以冲锋的姿态秉承党办人的坚守。转业到省委办公厅后，作为一名党办工作人员，特别是从事保障省委主要领导同志活动、会议等工作，岗位特殊，任务艰巨，政治性、政策性、综合性强，必须甘当“排雷兵”“啄木鸟”“老黄牛”，一丝不苟、精益求精，练就过硬“内功”，才能为省委主要领导同志出席的活动、会议把好一道道关口、守好一道道防线。为了高质量完成任务，加班加点不分白天和黑夜已成为常态，任劳任怨主动放弃周末和节假日已成为习惯,闻战则喜、愈战愈勇，用最短的时间从一名“门外汉”成长为业务能手。今年在保障中原银行、省政务服务中心揭牌仪式时，时间紧任务重，为了能高标准完成任务，我连续两次通宵全流程参与了其中的保障任务，当看到活动圆满顺利结束后，再苦再累都值得。有时为了能将第一时间完成好任务，我和同事们加班加点、不分昼夜，饿了吃碗泡面、困了睡会沙发，有时从接到任务到实地开展仅用一两天的时间就高质量完成，今年以来先后参与揭牌、开工、聘任等仪式13次，服务调研20余次。积极参与到疫情防控战斗中，2020年初一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了全国人民欢度春节的祥和气氛。疫情就是命令，防控就是责任，从年二十九开始我就坚守在岗位上，先后参与起草《关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，切实加强党的领导、紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战的通知》《关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神进一步做好疫情防控工作的通知》等重要通知，第一时间把习近平总书记的重大要求、党中央的重要决策部署和省委的具体要求传达到基层防控一线。在一次文件运转过程中，为了能让省委领导第一时间签发该文件，我一路跑步把文件传送出去，天空虽然下起了雪，但等我把签好的稿子送回办公楼时，头上已呼呼冒着热气。参与起草的《河南省坚持大抓基层基础强化群防群治坚决把中央疫情防控决策部署落到实处》经验材料，连夜上报中央，刊发在中央应对疫情工作领导小组简报；《守望相助、豫鄂情深》长篇通讯，刊发在河南日报头版，得到各方好评。

杨同峰，河南省委办公厅秘书处二级主任科员。
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