奋进新征程 建功新时代
——不负时代 不负韶华 不负检察蓝
案管办  翦鹏耀

省院“四学四促”读书月活动开展以来，我对政治理论、业务知识等方面的书目进行了进一步认真学习，感到政治站位、思想理念、能力作风等方面收获很大。

习近平总书记深刻指出，新时代必将是大有可为的时代。作为中国共产党员，从事检察案管工作，身处百年未有之大变局和中华民族伟大复兴历史进程，唯有坚持正确思想引领，胸怀“国之大者”，勇于担当作为，锤炼能力作风，才能不负青春韶华、不负伟大时代。

新时代新征程，只有坚持正确思想引领，才能大有可为。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代孕育的伟大思想，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，是武装头脑、指导实践、推动工作的强大思想武器。对于检察人员来说，要想学深悟透做实这一伟大思想，关键在于检察工作中时刻牢记“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。案管工作是政治性极强的检察工作的重要组成部分，业务管理、内部监督、决策参谋、规范司法、信息公开等具体案管职责，无一不是为了保障党和人民赋予的检察权的依法正确行驶，无一不是为了展现党绝对领导下的检察制度、司法制度的无比优越性。这就要求我们在案管工作中不断增强政治领悟力、政治判断力、政治执行力，以能动履职切实担负起党和人民赋予的政治责任、法治责任、检察责任。

新时代新征程，只有胸怀“国之大者”“省之要者”“检之重者”，才能大有可为。对于我们案管人员来说，胸怀“国之大者”“省之要者”“检之重者”，就是要围绕、服务、保障大局和中心工作。比如，每年起草并向省委报送法律监督年度报告，展示法律监督工作成效，反映执法司法中存在的不严格、不规范、不公正等问题，推动平安河南、法治河南建设。又如，创新分析形式，依托检察业务大数据“数说检察”，揭示社会治理漏洞、提出诉源治理建议，作为省“两会”人大报告附件，当好党委政府法治参谋。再如，不断完善以“案-件比”为核心的案件质量评价指标体系，每月定期通报各地办案质量指标，引导“四大检察”整体业务争先进成高原、重点业务创一流起高峰；动态完善检察官业绩考评指标和计分细则，将党建队建等管理工作成效纳入对入额院领导的考评，设置领导办案“正面清单”和“负面清单”，充分发挥领导办案的“头雁效应”，引领全省检察人员把服务大局、司法为民的政治要求作为办案的自觉追求。

新时代新征程，只有勇于担当作为、争先出彩，才能大有可为。高检院张军检察长强调，新时代检察职能建设，案管系于不止一半，要有担当、能担当、善担当。省院段文龙检察长明确指出，案管部门掌管业务数据、掌握业务运行态势，是服务领导业务决策的重要部门，是“数据库”“智囊团”“参谋部”，要重化案管部门业务决策的参谋作用。案管人要争先出彩，就要以“质量建设年”活动为契机，树立“跳出案件抓管理”的理念，积极能动履职，以案件管理工作高质量推动检察工作高质量发展。一是紧紧围绕和服务检察长、检委会对业务工作的管理。始终保持对业务数据的敏感性，善于发现异常数据指标，及时针对性通报、分析，充分发挥“晴雨表”“风向标”作用，让数字变成“活”的工作参考，为院党组、检察长搭建起日常性的业务工作指挥平台。二是融合办案部门的管理。加强与办案部门的配合，通过提前通报监管情况、定期召开联席会议等方式，共同发现、解决业务运行中的问题，以“我管”促“都管”，形成管理合力。三是对接其他管理部门的管理，做好与检务督察部门的衔接，加强案件质量评查，及时移交涉嫌违法违纪线索；做好与政工部门的配合，科学设置检察官业绩考评指标，推动检察官业绩考评有序开展。
新时代新征程，只有不断提升能力、锤炼作风，才能大有可为。十八大以来，习近平总书记高度重视能力建设和作风建设，他强调“领导十三亿多人的社会主义大国，我们党既要政治过硬，也要本领高强”，并提出党员干部要具备“八项本领”“七种能力”；他指出，党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡，纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上，这些重要论述为全党加强能力作风建设指明了方向。省委在全省部署开展“能力作风建设年”活动，着力推动能力作风大提升大转变。省院落实中央、省委要求，在全省检察机关部署开展“大学习、大研讨、大培训、大练兵”活动，持续锻造豫检铁军。这些都为我们提升能力、锤炼作风提出了明确具体要求。软肩膀挑不起硬担子。案管工作管理的是检察官办理的案件，业务性极强，“管”好案件要求案管人员必须“技高一筹”。而相比之下，不少案管人员还本领不足、底气不足。为此，我们一定要有“本领恐慌”，通过学习培训、岗位练兵、业务竞赛等多种方式，全面提升专业知识、专业能力、专业作风、专业精神，着重提高政策把握能力、法律适用能力、数据统计能力、分析研判能力、程序监管能力、质量评查能力，努力做检察业务的“全科医生”、管理领域的“专科医生”。同时，我们要认真践行省院段文龙检察长提出的“六抓六戒”要求，力戒本位主义、均衡主义、事务主义、形式主义、官僚主义、本本主义，大兴调研之风，狠抓执行落实，以实招、实干、实效为案管事业、检察事业增添亮色，为现代化河南建设贡献智慧，为新时代新征程助力添彩！

翦鹏耀，个人简介：河南省人民检察院案件管理办公室综合管理科科长，四级高级检察官助理，第二届全省检察机关案件管理业务标兵，全省检察机关优秀调研人才。
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