 弘扬中原精神 再谱出彩华章

习近平总书记指出：“中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，把中国文明历史研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。”中原大地从来都是一片英雄的土地，在这片广袤的大地上，诞生了以“焦裕禄精神”、“红旗渠精神”、“大别山精神”、“愚公移山精神”等为代表的精神谱系，这些精神都指引着我们前进的方向。

赶考路上，“焦裕禄精神”告诉我们要亲民爱民。习近平总书记曾写下《念奴娇·追思焦裕禄》一词——“百姓谁不爱好官？把泪焦桐成雨。”词中的“焦桐”，正是由焦裕禄亲手种下的泡桐树。上世纪60年代的兰考深受“三害”之苦，焦裕禄带头查风口、探流沙、察洪水，了解泡桐可以抵挡风沙后，他便带领全县干群大规模种植泡桐。焦裕禄去世后，当地群众为了纪念他，亲切地将他亲手栽种的泡桐称为“焦桐”。习近平总书记把“焦裕禄精神”概括为“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。焦裕禄为政一心为民，为人严以律己，彰显了中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨，体现了党员干部绝不能有任何特权的行为准则、也不能有任何特殊利益的政治品格。正是秉承“心中装着全体人民”的宗旨意识和公仆情怀，焦裕禄才能在自己的岗位上以身示范，团结带领全县人民斗风沙、除“三害”，让兰考走上开拓奋进的发展道路。

赶考路上，“红旗渠精神”告诉我们要无私奉献。很多去过红旗渠的人会有类似疑问：三年困难时期条件那么艰苦，林县凭什么敢修渠？跨省调水、劈山造渠不容易，仅凭双手和简陋的工具，为什么能够修成红旗渠？红旗渠动工于1960年，勤劳勇敢的30万林州人民，苦战10个春秋，仅仅靠着一锤、一铲、两只手，在太行山悬崖峭壁上修成了这全长1500公里的红旗渠。时值三年自然灾害的艰难岁月，林县群众当时还吃不饱肚子，但令人惊讶的是超过85%的修渠费用都来自地方和群众自筹。正是这种无私奉献的精神，才让红旗渠得以修成。除了贡献费用，林县广大干部群众更是身体力行地践行了无私奉献的精神。1960年2月10日，县委《引漳入林动员令》发布后，一夜之间报名的干部群众达三万七千多人。有的党员推迟婚期，有的干部动员全家，父子上阵、夫妻携手、三代同行。红旗渠精神的内涵是“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”，是在修建红旗渠的过程中形成的。习近平总书记指出：“红旗渠精神是我们党的性质和宗旨的集中体现，历久弥新，永远不会过时。”

赶考路上，“大别山精神”告诉我们要坚守信念。大别山，南接长江，北抵淮河，横亘鄂豫皖三省交界。有人说，这是一座革命的山，一座英雄的山，一座精神的山。“大别山精神”是从中国共产党诞生到新中国成立，以大别山为中心的鄂豫皖三省交界地区，由中国共产党及其领导的武装力量和革命群众，为了实现共产主义理想、建立新中国而形成的革命精神，被概括为“坚守信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”。李大钊、陈独秀、董必武、陈潭秋等在这里亲自指导建党活动；徐向前、刘伯承、邓小平、李先念等在这里留下了战斗的足迹。2019年，习主席在河南考察时指出，“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地，焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富”。大别山人民一心向党，在血与火的抗争中，创造了“28年红旗不倒”的红色奇迹；大别山精神激励着后来人坚定信念、团结奋进，将先烈为之奋斗和牺牲的伟大事业不断推向前进。理想信念之火一经点燃，就会产生无穷的力量，红旗飘飘，正是革命战争年代的大别山最真实的写照。

赶考路上，“愚公移山精神”告诉我们要苦干实干。1945年，毛泽东同志以《愚公移山》为题作了党的七大闭幕词。75年来，愚公移山精神始终鼓舞和激励着中国人民顽强拼搏、奋斗不止。习近平总书记在2016年12月全国政协新年茶话会上的讲话中指出：“新长征路上，每一个中国人都是主角、都有一份责任。让我们大力弘扬愚公移山精神，大力弘扬将革命进行到底精神，在中国和世界进步的历史潮流中，坚定不移把我们的事业不断推向前进，直至光辉的彼岸。”党的十八大以来，河南718.6万建档立卡贫困人口全部脱贫，53个贫困县全部摘帽，9536个贫困村全部出列，承载数千年灿烂中华文明的中原大地，终于摆脱贫困阴影，迈上小康大道。这其中凝聚着无数中原儿女的心血，不同人群、不同地区、不同行业，大家探索着因地制宜的脱贫路径，苦干实干，创造了这样的奇迹。我们干事情也不能做样子，必须脚踏实地，抓工作要有钉钉子精神，抓铁有痕、踏石留痕。面对工作中的急事、难事，要强化结果导向，强化“答卷”意识，善于梳理工作脉络，分清轻重缓急，在工作中敢于迎难而上，善于克难制胜，保证工作质量。

伟大的时代需要伟大的精神,伟大的精神成就伟大的事业。在新的“赶考”路上，我们要从伟大的精神中汲取力量，转化为工作的动力，踔厉奋发、笃行不怠，为出彩中原贡献自己一份力量！



