答好“四张答卷”争当“四有”统计人

人事处  任傲

1949年3月23日是毛泽东同志带领中国共产党人“进京赶考”的日子，73年来,“赶考”已成为共产党人迎接挑战、接受考验的形象表达，成为我们党居安思危、如履薄冰的真实写照，成为我们党迎难而上、不懈进取的生动注脚。习近平总书记强调，“党面临的‘赶考’远未结束”，要“始终保持奋发有为的进取精神，永葆党的先进性和纯洁性，以‘赶考’的清醒和坚定答好新时代的答卷”。在新的“赶考路”上，我们统计工作者应当牢记习总书记嘱托，立足岗位，忠诚履职，用心用力答好“四张答卷”，努力争当“四有”统计人。

一是答好绝对忠诚的“政治答卷”，做有信仰的统计人。习近平总书记强调，“对党忠诚要害在‘绝对’两个字，就是唯一的、彻底的、无条件的、不掺杂任何杂质的、没有任何水分的忠诚”。对党忠诚是党员队伍不变的政治基因，是共产党员的血脉之魂。旗帜鲜明讲政治，在事关旗帜、事关方向、事关道路的根本问题上，必须牢牢把握党的绝对领导这一根本政治原则。对统计工作者来说，讲政治不是一句空话。我们要正确把握统计工作的政治属性，不断强化“数据就是政治”的意识，坚持把习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神作为做好统计工作的根本遵循，把围绕中心、服务大局作为统计工作的基本职责，坚决落实党中央、国务院关于统计改革发展的决策部署，心怀“国之大者”、“省之要者”，守牢扛稳统计人为国统计、为民调查的初心使命，以对党忠诚、不负人民的使命感，讲政治、高站位、宽视野地做好各项统计工作。

二是答好实事求是的“数据答卷”，做有担当的统计人。习总书记指出，实事求是，是马克思主义的根本观点，是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求，是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。通过对我们党百年奋斗历史的回顾，可以得出一个清晰的结论：什么时候坚持实事求是，党就能够形成符合客观实际、体现发展规律、顺应人民意愿的正确路线方针政策，党和人民事业就能够不断取得胜利；反之，离开了实事求是，党和人民事业就会受到损失甚至严重挫折。就统计工作来说，统计数据是经济社会发展的“晴雨表”，是党委政府制定宏观调控政策和民生政策的重要依据。 只有统计数据真实准确，党委政府才能正确确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控；反之，统计数据失真失实，就会误导党委政府决策判断、透支党和政府公信力。因此，我们必须牢牢把握、始终坚守实事求是这个根本原则，始终把数据质量作为统计工作的生命线，着力“严治虚、狠打瞒、重防漏”，坚持统实情、报实数、献实策，更好发挥统计在服务党委政府决策和经济社会高质量发展中的重要作用。

三是答好为民服务的“民生答卷”，做有情怀的统计人。“我将无我，不负人民”，人民情怀是中国共产党作为马克思主义政党固有的政治品格。党的十九大报告指出：“中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。中国共产党始终把为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命。”习近平总书记强调，“我们所做的一切都是为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同”。“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”造福人民、为人民谋幸福，是中国共产党人初心和使命的自然延伸和内在要求。作为统计工作者，特别是党员干部，我们应当始终将“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”牢记心间，既要树牢宗旨意识，站稳群众立场，又要坚持“从群众中来，到群众中去”的群众路线，进一步聚焦群众普遍关心关注的民生工作以及发展不平衡不充分等问题，主动出击，深入一线，完善监测体系，创新分析研究，丰富统计产品，着力推动统计服务人民群众、依靠人民群众、惠及人民群众。

四是答好廉洁奉公的“廉政答卷”，做有气节的统计人。“廉者，政之本也。”廉洁从政，秉公用权，是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记强调：“全党同志都要明大德、守公德、严私德，清清白白做人、干干净净做事，做到克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。”。作为统计干部，我们应该充分认识到统计系统党风廉政建设和反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，特别要从近年来各地通报的统计违纪违法案件中吸取教训、敲响警钟。我们应当牢记，“以公天下无难事”，作为党员干部特别是统计干部，一定要学会正确对待权力、名利，秉得住公心、守得住清贫、耐得住寂寞、挡得住“围猎”，真正把心思和精力用在工作和事业上，永葆共产党人的政治本色。

习近平总书记告诫全党：“一切向前走，都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记 为什么出发。”现在，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。但还要看到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。越是接近中华民族伟大复兴的目标，我们面临的阻力和压力就会越大，面临的矛盾问题和风险挑战就会越多。在新的赶考路上，我们必须高举习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜，传承红色基因，发扬斗争精神，把忠诚刻在心上，让初心照耀人生，以统计工作的扎实成效，向党和人民交上一份满意答卷!
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